

Bajai Független Hirlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Napilap naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.

Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:	Vidéken:
Égőz évre 10 koroná.	6 koroná.
Félévre 5 koroná.	3 koroná.
Nagyedővre 2:50 koroná.	1 koroná.

Kelendő szerkesztő és felelős: Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter. 11-ik szan. Telefon szám: 51.

Adónivatal:

Közvetítő: Könyvnyomdája, hol hirdetések felvételnek. Telefon szám: 45.

Jegyzetek a napról.

Baja márczius 2.

Tegnap tíz volt Baján. Biztosra vehetjük, hogy holnap sürgősen összehívják a „bizottságot reorganizáló” bizottságot, amely ismét tart két ülést és akkor lefekszik, abban a boldog tudásban, hogy kötelességet végzett, nyugalmára ter és alszik — a legközelebbi nagyobb tűzig.

Nagyban főnek a városi házbéli fejek: — Ujtásra gondolnak. Új helyiségeket, több helyet akarnak, hogy minden munkaszakot lehetőleg egymás mellett, egymáshoz közel helyezhessenek el. Amikor oly sok mindenfelenek találunk helyet, kerjük az urakat, nyissanak egy kis részt, szorítsanak egy kis zugnyi helyet a — nyilvánosságuk is.

A nagy garral hirdetett fizetésrendezés összes hibáit követelik a kritikát. Lam, mi ramutatunk azokra a torz hibákra, de persze, hogy akkor rufogtak a mi objektív bírálatunkra, hogy csak rosszakaratból íródtak. Hane most azok az igazságtalanságok meztelenül állanak ország-világ előtt. Minél kisebb emberről volt szó, annál nagyobb szükmarkuságot tanusítottak és mire egészen leérték, már nem is adtak, hanem elvettek. A magasabb állásoknál azonban két kézzel osztották a fizetésiavítást.

A könyvelőket leszorították, az altiszteknél nem ismernek rendfokozatot. Tizedes, vezető, őrmester, az mindegy. Hogy egyik felősségteljes munkát végez, a másik nem, azzal senki sem törődik. Egy kezdő fizetése van mindannyinak. A rendőrnök meg éppen semmit sem adtak. Hja! itt már fölütötte a fejét a hagyományos bajai spórolás. Most persze jönnek rendre a személyi és drágasági pótlék kérvények.

De azért nekünk annak idején nem volt igazunk.

Éppen semmi esodálni valót nem találunk azon ha megismétlődnek a rendőrség lazus tevékenysége úgy, mint a Mészáros féle ház bedőlése után.

Akkor repedéssel falu házakat kerestek, most mez deszkafallal elválasztott boltokat kereshetnek. Ha megvizsgálják a boltokat, hogy miként, minő válaszfallal vannak egymástól elválasztva, nagyon helyesen teszik, mert sok helyen akarnak a fallal spórolni. A helytelen az, hogy a hatóság részéről eddig sem vette észre azokat a deszka falakat.

Reakció.

Baja, márcz. 2.

Ki nem ismeri a régi mesét az erdőről, a fejszéről és a fejszenyérlől? Valamikor tehetetlen, nyomorult eszköz volt a fejsze. Tehetetlen volt, mert nem volt nyele. Addig siránkozott, könyörgött azonban az erdőnek, amíg az megszánta és nyelet adott neki. A há-

ládatos fejszének azután az volt a legelső dolga, hogy neki esett az erdőnek és vágta, vágta . . .

A nyeletlen fejsze szerepét játszotta a politikai életben a legutolsó ideig a reakció. Tehetetlen, nyomorult eszköz volt, amelynek minden erőlködése megtört a szabadelvűség hatalmas erdejének az erősségén, tehetetlen volt a hazafias magyar pártok hagyományos liberalizmusával szemben. Am egy gyöngye pillanatban a hatalmas erdő engedett a reakciós fejsze könyörgéseinek, nyelet adott neki s a reakció ma már vígan végezi romboló és pusztító munkáját a magyar szabadelvűség erdejében. A függetlenségi párt magához emelte a tehetetlen néppártot, nyelet adott a fejszének és ime, az ilyenformán erőre kapott néppárt elhíntette a függetlenségi párt tagjai között is az átkos reakció magvait s ma már ott tartunk, hogy a párt hagyományos liberalizmusát féltő vezéréltől Justh Gyulától, olyan kijelentéseket kell hallanunk, hogy a függetlenségi párt szégyenletesen viselkedett, hogy Irányi Dániel megfordulna a sirjában, ha a magyar függetlenségi pártnak, a parlamentben viselt dolgairól értesülne, hogy amit a negyvennyolcas párt akar, az nyílt reakció és így tovább. És mi az oka mind ezeknek? A fejszenyel . . .

Hát bizony kétségbeejtő jelenségek ismétlődnek napról-napra a magyar parlamentben és általában magyar politikai életben. Az alig egy évvel ezelőtt lefolyt nagy nemzeti küzdelem alatt napnál fényesebben bebizonyosodott, hogy a magyar alkotmány legerősebb biztosítóka a sajtószabadság. És most a magyar parlament tagjai, a magyar függetlenségi pártnak a tagjai előzetes cenzurát, előzetes lefoglalást kívánnak. És éppen így vagyunk minden más fontos kérdéssel is, amelyekben szintén a legreakciósabb felfogás és irány dominál a néppárt szellemétől átítatott függetlenségi párti honatyák előtt.

Rakovszky István ur azt a kijelentést tette a Ház folyosóján, hogy akkor kezdődött a baj, amidőn a kolportázst megengedték . . . Nem. A baj akkor kezdődött, amidőn a liberális és demokratikus függetlenségi párt szövetségévé fogadta a reakcionárius néppártot, amidőn nyelet adott a fejszének, amely immár annyi pusztítást vitt végbe a párt liberalizmusában és olyan teret biztosított a reakciónak, hogy Justh Gyula, a függetlenségi párt

illusztris tagja kénytelen volt konstataálni, hogy ez a reakciós szellem terfoglalása és ez a szellem a függetlenségi pártot veszélybe sodorja. Hát bizony ez a veszedelem már a legnagyobb mértékben jelentkezik.

Röviden és világosan: a minden haladást akadályozó néppárt, a koalíció tartama alatt a szó szoros értelmében megmértelyezte a magyar függetlenségi pártot. Aki szépitgeti a dolgot, aki másra akarja visszavezetni a fentebb érintett és általános ismert reakciós tüneteket, az bünt követ el a függetlenségi párt és a nemzet ellen.

Gyors és radikális segítségre van szükség. A léghajós, ha nem jut előre légi útjában, kidobja hajójából a fölösleges terheket. A függetlenségi párt kövesse a léghajós példáját, De gyorsan, késedelem nélkül!

Politikai hírek.

Buda-pest, márczius 2.

A kiegyezés válsága.

A tegnapi nap látszólag csak a külsőségeké volt, pedig értesülésünk szerint nagyon is lényeges dolgok történtek. Legfontosabb volt az osztrák miniszterelnök kihallgatása a királynál. Mikor Wekerle legutóbb Bécsben járt, ő felsége már közölte vele, hogy vagy megegyezést, vagy elodázást kíván, melynek nyomában nem jár sem osztrák, sem magyar kormányválság. Wekerle ezt közölte is báró Beckel és ma maga a király ismételte a saját óhaját a miniszterelnök előtt is.

Közvetlenül az osztrák miniszterelnök kihallgatása után találkoztak Beck és Wekerle és estig tanácskoztak. Formailag azt határozták, amit már tegnapjelentettünk, hogy ma az össze-resszortminiszterek ésszakelődőkössze- gyűlnek tanácskozásra és szükségese- tén kikérik a korona véleményét is, de már is érdemleges elhatározásra jutottak.

Illetékes helyről kapott értesítés szerint megegyeztek abban, hogy a tárgyalások eredménytelensége esetén sem fognak szakítani és egyik kabinet sem fogja felvetni a kabinet kérdést, hanem keresni fognak egy formulát, hogy a mostani állapotot a reciprocitás alapján fentarhassák. Wekerle jelezte, hogy ő ez esetben felfogja ujtani a Széll-féle formulát és ajánlotta osztrák kollégájának hogy majdan ha-

sonló törvénytalkoson Ausztriában is.

A ma összeülő közös kiegyezési konferencia munkarendje iránt a két miniszterelnök a következőkben egyezett meg:

Első tárgya a kiegyezés tartalma, vagyis annak a kérdésnek eldöntése, hogy kötnék-e 1917-en túl terjedő megegyezést.

Ha a döntés úgy szólna, hogy nem, akkor az osztrákok a maguk részéről fontolóra veszik, vajjon nem veszik-e a tárgyalások folytatása előtt a korona közbenjárását igénybe és csak a nemleges elhatározás vagy a korotanács megtartása után folytatják a tárgyalásokat.

Ha azonban a magyarok belemennek hosszabb lejáratu megegyezésbe akkor tárgyalni fognak folytatásig aziránt, hogy mily előnyöket lehetne az 1917. év után a magyar iparnak biztosítani, illetőleg milyen módot nyujtanának a magyar ipar fejlesztésére.

Ha viszont a korona közbenjárásától vagy anélkül a rövid lejáratu kiegyezés mellett döntenek, akkor folytatásig foglalkoznak a bankszabadság és a valutakérdés rendezésével.

Az osztrákok a kvótakérdést is kapcsolatba akarják hozni a kiegyezéssel, de ebbe Wekerle nem akar belemenni, szerinte ez teljesen különálló kérdés. Ellenben helyesnek és kívánatosnak tartja, hogy fogyasztási adók kezelésének különválasztása és a magyar blok kérdése is bevonásának a tárgyalásokba. Ezekre, valamint a készpénzfizetések felvételére azonban csak utolsó sorban térnek át, ha egyébként a fent jelzett sorrendben akár a hosszú akár a rövid bejárata kiegyezés vagy szerződés iránt megállapodtak.

Utoljára marad — ha sehogyan nem tudnak megegyezni — a reciprocitása formula megállapítása, vagyis a jelenlegi állapot törvényesítése a viszonyossági elv alapján.

HIREK.

Baja, március 2.

Városrendezés . . .

A ki figyelemmel kíséri a vidéki városok ügyét, tapasztalhatja, hogy az utóbbi évek folyamán egyik város a másik után készített városrendezési tervet, illetőleg ir. ily tervekre pályázatot. Fel tudjuk sorolni mindeme városokat, de Baját nem találjuk közöttük. Baja még nem ebredt tudatára annak, hogy egy város fejlődését szabályozni, irányítani is lehet. Nem vesztett eddig sokat városunk rendezési terv hiányában, mert hisz az utolsó 20 esztendő nem mutathat fel számotétevő fellendülést az építkezés terén.

Azonban mintha az utolsó időben ébredne lakosságunk dermesztő álmából. Lépten-nyomon jelét találjuk az egészséges mozgásnak, a fejlődni kezdő életnek. Alapításokról, építkezési tervekről hallunk minduntalan.

Azt hisszük nagyon üdvös lenne városunkra ha, az új építkezések terv szerint, jól átgondolt, okosan keresztül vitt terv szerint létesülnének. Nincs város az Alföldön, mely oly szabálytalanul épült volna, mint Baja. Egy pillantás a térképre, meggyőz erről.

Nem szólva az annyira amennyire szabályosan épült külvárosokról, méltóztassanak egy pillantást vetni a Belváros képeire. Csupa girbe-görbe utca, csupa alakatlan tér az egész. Legnagyobb része a belvárosi háznak megújodását, újra építését várja. S ha most, a kellő időben megalkotnak egy jól átgondolt városrendező tervet és csak ennek szellemében engedélyezik az új építkezéseket, rövid 15—20 év alatt más formája lenne a belvárosnak.

Az meg éppen könnyen keresztül viheto dolog lenne, hogy az eddig be nem épített területek részére előre csináljunk terveket, hogy a város e tervek szerint fejlődhessek. Ha jól tudjuk, van Bajának építő és szepítő bizottsága (hivatalos nyelven: építészeti és szepítészeti) talán magáéva tehetné ez eszmét és pályázat útján (nem bürokratikusán) dűlőre is juttathatná. Biz Isten okos dolgot cselekednék.

SPECTATOR.

A bajai kereskedő ifjak-egylete március hó 9-én tartja rendes évi közgyűlést.

Vértesi Károly tudományos felolvasása. Vértesi Károly, a Bácsmezei Irodalmi Társaság elnöke, az íróvilág eme kitűnő alakja Zomborban felolvasást tartott a Niagaráról. A felolvasásnak érdekesebb érdekesebb földrajzi momentumokban bővel-edő tudományos tartalma, az előkelő, magasan szárnyaló és zamatos magyaros stílus és lendületes előadás nagy hatást keltett az előkelő közönség körében, mely lelkesen tapsolta a szimpatikus írót.

Az Osztrák-Magyar-Bank zombori mellékhelye. Az Osztrák-Magyar-Bank igazgatósága a „Bácsmezei Agrár Takarékszövetkezet” a zombori bankmellékhely üzemvitelének átvételével megbízta. E megbízás folytán a Bácsmezei Agrár Takarékszövetkezet a bankmellékhely üzemvitelét megkezdte és az Osztrák Magyar Banknál benyújtandó, a zombori vagy más bankpíacon fizetendő mindennemű váltók leszámítását naponként a délelőtti üzleti órákban közvetíti és a leszámítási értékét ugyanezen naponként a délelőtti üzleti órákban kifizeti.

Bírói kinevezés. A hivatalos lap mai száma közli, hogy az igazságügyminiszter Molnár István újvidéki kir. törvényszéki bírót az ugyanottani kir. törvényszék területére vizsgálóbírói állandó helyettesül kinevezte.

A bezdáni ármentesítő társulatot a földmívelési miniszter visszahelyezte önkormányzati jogába, s így Martini Tivadar miniszteri biztost ettől az állástól fömentette.

Az újvidékiek fája. Újvidék város tanácsa ma, a nagy fadrágaság következtében 400 öl tűzfát bocsátott jutányos áron a közönség rendelkezésére. A 400 öl fa 1 nap alatt teljesen elfogyott.

Elhalt író. Koltai Virgil kereskedelmi akadémiai tanár, kiváló író ma Budapesten 50 éves korában meghalt.

A vasutasok jutalmazása. A kereskedelmi miniszterium nemrégiben félmillió koronát utalt ki a vasutasoknak abból az alkalomból, hogy a téli hideg

időben a nagy forgalmi akadályllyal kártartó munkával küzdöttek meg. Mint értesülünk, ezt az összeget a vasuti alkalmazottaknak csak azon része között fogják kiosztani, akik közvetlenül működtek a forgalom lebonyolításánál akik külső szolgálatot teljesítettek. Így a jutalmazás csak azokat éri, akik tényleg fáradoztak és emellett 1—1 személyre tekintélyesebb összeg jut.

Egyházi névtár. A kalocsai róm. kath. főegyházmegyének 1907. évre szóló névtára most jelent meg. Megtudjuk e könyvecskeből, hogy az ezredik évben Szt. István által alapított egyházmegye jelenlegi feje Kalocsa Bácsnak 83-dik orsoka. Alarendelt püspökei: a csanádi, erdélyi, nagyváradi és timini. A főkapitálnak van jelenleg 10 kanonokja. A papság száma összesen: 283, kik közül plébános 105, segédplébános 87, szerzetes 130. Tanító van 445 és tanítónő 182.

Nincs vállalkozó. Szenttamás községe bérbeadni akarja a szenttamási ugynevezett „nagy kocsmat.” E veből a napokban árlejtést is tartott. Minthogy azonban az árlejtési feltételek egyik pontja azt mondja, hogy amennyiben a bérlo „elég” bort nem tart, a bérleti viszony azonnal megszűnik, egyetlen vállalkozó sem akadt a bérlethez. Mert mindenki úgy gondolkozik, hogy Szenttamáson nem lehet elég bor a piuceben s így akarmelyik napon imozdítható lenne a bérlo a bérletből.

Agyontaposták az ökrök. Janosdán egy alig négy éves kisleányt két megvadult állat borzalmasan összetaposott, úgy hogy sebeibe mielőtt orvoshoz vittek volna behalt. Papp Miklós Zsuzsanna nevű leánykájával történt a vezetes szerencsétlenség. A kisleány játszódozas közben kifutott az utcára és éppen átszaladt az uton, Tirb Vaszila két ökröt éppen arra vezette és a két szilaj állat amegvadult a futó gyermektől. — Eltépték láncot és ratapostak a kis gyermekre. A két dühödt páratól csak nagy nehezen sikerült megmenteni a kisleányt, akit ekkora már összetapostak az állatok, hogy csupa seb volt és nem jött eszméletre sem. Szülei gyorsan kocsira tettek és mivel orvos a faluban nincsen, Nagyszalontára siettek vele. A kisleánynak sebei azonban olyan veszedelmesek voltak, hogy Oláhhorog községben, amint ott mentek keresztül meghalt a szerencsétlen.

Zavargó munkások. Zomborból jelentik: Tegnap az őszi vaci esendőrös bekiért hat munkást, kik a helyi érdekű vasutvállalatnál dolgozó munkásokat arra akarták rábírní, hogy a munkájukat abbahagyják. Mintegy fél órára az őszi vaci helyi csoport összes munkása, mintegy négy százan, fenyegetőzve a község házára mentek és a haj elfogott munkás szabaddlábra helyezését követelték. Az eljárásságnak egy órai tárgyalás után sikerült a vezetőséggel megértetni az eljárásuk komoly következményeit és a munkásokat békés szétoszlásra bírni. A felbujtók ellen az eljárás folyamatban van.

Gyarmati-féle csukamájolaj tápereje felülmuja az összes hasonló készítményeket, kellemes ize van és szagtalan, miért is gyermekek valamint felnöttek szívesen veszik. Egy üveg ára 1 korona 60 fillér. GYARMATI EMIL „Szent Háromsághoz” címzett gyógytírásban BAJÁN (Fötér.)

Bajai gabona árak.

Buza	6.70— 6.80
Rozs	6.— 6.10
Zab	6.90— 7.—
Tengeri	4.70— 4.80

Budapesti gabonatözsde.

	Déli zárlat
Áprilisi buza	7.52
Októberi buza	7.89
Áprilisi rozs	6.83
Áprilisi zab	7.42
Majusi tengeri	5.22

Az árak 50 kilogrammonként értendők.
Korona értékben.

Szerkesztő: Fodor Károly.

Távirat.

Csanádmegye legelőkelőbb nagybirtokosainak aratógép-szövetkezete élén a magyar királyi állami ménésbirtokkal az **összes** bel- és külföldi gyártmányu aratógépek **tüzetes** megvizsgálása után a Johnston gépet találván a **legkiválóbbnak** és a hazai viszonyokra **legalkalmasabbnak** a földmivélségi miniszterium hozzájárulásával egyelőre nyolcvan drb Johnston marokrakó és husz drb Johnston kévekötő gépet vásárolt. Ezen kiváló és az elsők között is a legelső helyen álló aratógépek a Szücs Ödön cég bajai, budapesti, szabadkai, újvidéki és óbecsei üzleteiben kaphatók a lehető legelőnyösebb árakban és kedvező fizetési módzatok mellett.

Vasuti menetrend.

Bajáról—Zomborba reggel 4 és 7.22 ó. és délután 1.15 órakor.
Zomborból—Újvidékre reggel 2.25 és 6.51 órakor és délután 3.51 órakor.
Újvidékről—Zomborba reggel 2.30 órakor és 7.51 órakor és délután 1.30 órakor.
Zomborból—Bajára reggel 6.45 órakor és délután 12.57 és 4.05 órakor.
Szabadkáról—Bajára reggel 4.50 órakor 10.30 és délután 1.47 és 7.10 órakor.
Bajáról—Szabadkára reggel 7.17 órakor 10.40 és délután 4.12 és 7.30 órakor.
Budapestről—Szabadkára reggel 7 (gyors) 7.15 és d. u. 1.55. 3.20 (gyors) 10.10 órakor.
Szabadkáról—Budapestre reggel 5.05, 9.51 (gyors) 1.52. 6.37 (gyors) és 11.50 órakor.
Halasról—Bácsalmásra reggel 3.50, d. u. 12.05 és 6 órakor.
Bácsalmásról—Halasra reggel 3.51, déli 12 és d. u. 8.10 órakor.
Bácsalmásról—Regőcére reggel 6.16, d. u. 3 és 8.12 órakor.
Regőcéről—Bácsalmásra reggel 3.35, 9.49 és d. u. 5.56 órakor.

REGÉNY.

Egy rejtélyes gyilkosság.

Bűnügyi regény. 48.

A Café Jourdain.

Bölintottam fojemma.
— Igen . . . holnap tehát eljövök.
— Rendben van, uram, — szölt az asszony, — addig rendezem a lakást.
Egy pillanatra tétovázva álltam ott. Megmutassam-e az arcképet? Szükség van-e erre? Hogyan magyarázzam meg, hogy nálam van? S vajon nem tudom-e már mindazt, amit Jourdain asszonytól megtudhatok? A lopesők felé fordultam.
— Most mennem kell, — szöltam, — Még nem volt elintézni való dolgom van.
Együtt érkezünk.
A terem telve volt tarka étkező népséggel, de csak fejemmel üdvözöltem Monsieur Jourdaint s gyorsan elisiettem. A menekülő valószínűleg a francia hajóvonalat

választottak s én futva igyekeztem a Morton Street felé, ahol a francia hajóvonal kikötője van. Egy hajó épp utra készülve állt ott. A kikötő még nyitva volt. Egy hivatalnok megmutatta a gőzösök listáját és csakhamar megtudtam, amit tudni akartam. Csütörtökön, április harmadikán reggel tíz órakor a La Savoie gőzös Havreba elindult.

— Láthatom a La Savoie utasainak névsorát? — kérdeztem.

— Ó igen; — választott és csakhamar elhozta.

Természetesen olvottam készülve arra, hogy nem Holladay néven fogom őket megtalálni, de eredményeket fogok elérni és nem is csalódtam.

Egy Mrs. Folsom nevű hölgy és két leánya foglalták el a luxus fülkét négyszázharmínchat, négyszázharmínnyolc, négyszáznegyven; a társaság listáján, amelyet szintén megmutattak nekem, a fiatalabbik leány neve mellett zárjelben a következő szó volt írva: beteg.

— A La Loarine holnapután indul utnak? — kérdeztem.

— Igen uram.

— És meg van telve?

— Nem uram; még nem vagyunk a szezon teljében, — és megmutatta a hajó térképét, hogy lássam, mennyi kajüt üres még. Amikor elhagytam a kikötőt, éreztem, hogy fáradt és éhes vagyok. Kocsit hívtam és egyenesen haza hajtottam. Egy fürdő és egy ebéd teljesen helyre állítottak s régül kényelmesen pipára gyújtottam, hogy rendbe szedjem a nap eseményeit.

Az bizonyos hogy eredménnyel működtem.

Kétségtelenül rájöttem a menekülők nyomára.

(Folytatása következik.)

2343—39 szám.

kig. 1907. közgy.

Hirdetmény.

A baja-háttaszéki vasut építkezés céljaira a magyar államvasutak részére 5. 1255/1600 hold posványosi területnek 60 fillér négyzetölenkénti egységárban tulajdonjogilag átengedése tárgyában közérdekű határozat hozatott.

Mely határozat az 1886. évi XXII. t. c. 113. §-a és illetve az 1901. évi XX. t. c. 112. §-ának életbeléptetése és végrehajtása tárgyában 4600/190 M. E. szám alatt kibocsátott rendelet értelmében azzal birdtetik meg, hogy ellene a meghirdetésen túl számítható 15 nap alatt a város polgármestere útján a m. kir. Belügyminiszter urhoz felelősség nyújtható be.

Baja város törvényhatósági bizottságának 1907. évi február hó 23-án tartott közgyűléséből.

Hegedűs Aladár polgármester.

Egy jó karban levő

ZONGORA

eladó. — Cim a kiadóban.

PÉNZ

Törlesztéses készpénz-kölcsön

földbirtokra, a birtok értékének 3-ed részéig, 3 1/2, 4 és 4 1/2% alapon, 10-től, 70 évig törlesztendő. Egyszerű tervek sokkal magasabb összegre és kisebb kamatra átváltoztathatók. A kölcsön a fél kezeltetésű, gyorsan eszközöl minden előleges költség nélkül.

Klauber S., bankbizományi irodája Baja,
Tóti Kalmán-ter, a plebania leptom melletti.

ÚJ ASZTALOS MŰHELY.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, miszerint BAJÁN, a Petőfi Sándor-u. 81. sz. a. saját házámban egy amai kor igényeinek teljesen megfelelő

BUTOR
ASZTALOS

műhelyt rendeztem be.

Készítek mindennemű háló-, ebédlő és garson szobákat és mindenféle lakberendezést.

Szolid kivitelű izléses munka.

Saját készítményű árut állandóan raktáron tartok.

Tisztelettel

Ifju Stóll József

asztalos-mester.

Kiadó üzlethelyiség.

A Szent-István-téri (Fischer-féle) házban egy üzlethelyiség azonnal **K I A D Ó**. — Bővebbet Krausz Gábor vendéglősnél.

Eladó szőlő.

A KENDERESI dűlőben egy 5 katasztrális holdból álló jó karban levő SZŐLŐ melyen egy 2 szobából, konyhából és 1 pészahából álló épület is van szabadkézből eladó. Bővebbet: Madách Imre-utca 3. szám.

A legcsinosabb

nyomtatványokat

készít

Kazai József könyvnyomdája.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Réthy-féle pemetefü cukorkánál

Vasalásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-féle cukorkát kérjünk, mivel sok használatlan utazata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY-féle cukorkát fogadjunk el.

Hölgyek
részere nélkülözhetetlen!

Legjobb szépitőszer a
Földes-féle **MARGIT CRÉME**

Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtkát (Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérre, simáva varaszolja, üdit és fiatalít.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

KIVÁLÓ TOILETT-GIKKEK: Margit-hölgypor (3 színben) 1.20 kor., Margit-szappan 70 fillér, Margit-fogpep 1 korona, Margit-arcvíz 1 korona

Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában és illatszertkereskedésben. Postán utánvét vagy a pénz előzetes beküld. után küldi a készítő

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész **ARAD.**
FŐRAKTÁR: Stauróci József
Dr. Makray László
gyógyszerészeknél.

Páratlan és csodás hatása.

Ovakodjunk az utánzatoktól.

Eladó ház.

Rókus-utcai házam, mely 4 szoba és mellék helyiségből 50 lóra istállóból az udvar közep nagy felszerrel, használható vendéglőnek vagy lakásnak, eladó.

Lócsa István.

Uj! Butoraktár Uj!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tadmására adni, hogy helyben Munkácsi Mihály-utcában, (Hajduska-féle ház, az izr. templom mellett) a mai kornak megfelelő modern

Butoraktárat

nyitottam. Raktáron tartok saját készítményű szolid kivitelű elegáns háló-, ebédlő- és uriszobákat, valamint mindennemű iroda berendezéseket.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok

Kitűnő tisztelettel

Klein Lajos, butor-asztalos.

Livodai földek parcellázása.

A Dr. Balaton Gyula és tulajdonostársai tulajdonát képező, kerti veteményekre alkalmas Zalenszky-féle bajai livodai földek (43 hold) 1000 □-öles parcelláknaként.

1907. évi márczius 10-én, vasárnap d. u. 2 órakor és folytatólag márczius 17-en d. u. 2 órakor a helyszínén a legtöbbet ígérőknek eladatnak.

Az árverezési feltételek és a megosztási tervezet a tulajdonostársak meghatalmazottjánál, Dr. Szirmai Vidor bajai ügyvédnél megtekinthetők.

Bajai Takarékpénztári

részvényem eladó.

Ajánlatok: Gerhárdt Ágoston áll. tanító Makó (Csanádmegye) intézendők.

Mátéházi-ut 6. szám

a. háztelkek eladók.

Egy képezdész

magán tanításra elvállal elemistát; esetleg alacsonyabb osztályú polgáristát. Cím a kiadóhivatalban.

Allaga Ottó

berbe adja vagy eladja az Erzsébet Királyné utca, a főszolgabírói hivatal tőszomszédságában levő, 6 szoba, minden mellékhelyiséggel, istálló és kocsislakásból álló házat.

Eladó ház.

Tóth Kálmán-utca 36. sz. a. ujonnan épült lakóházam mely áll 3 utcai szoba, konyha, éléskamara és egyéb mellék-helyiségből. A háznál szép gyümölcsös és veteményes kert SZÖLÖVEL előnyös feltételek mellett eladó. — Tudakozódni ugyanott.

Belvárosba

Kigyó-utca 12. sz. ház 3 utcai 2 udvari szoba ét-kamara, konyha, cseléd-szoba, pince, istálló, két fáskamra

kedvező fizetési feltételekkel eladó. Bővebb felvilágosítást ad e ház lakója.

Ház eladás.

Tóth Kálmán-utca 38. sz. a. közvetlen a vasút mellett ujonnan épített sarokház, mely 3 szoba, vagy előszobának alkalmas elzárt üveges folyosó, konyha és éléskamrából áll a megfelelő mellék épületek s jó nagy kerttel együtt ELADÓ. esetleg több évre haszonberbe KIADÓ. A ház igen alkalmas üzlet esetleg vendéglőnek is. — Bővebb felvilágosításra szolgát a házi lajdonos ugyanott

Neomatott: Kapy József köznyelvcsodájában, Baján.

Hirdetések felvételnek

lapunk kiadóhivatalában.

Szennyes ruhanemű

Gőzmosóda a háznál!

— A John-féle —
mosógép, teljes gőzrel —
Itélihen és költségén az
előbbi kézzel szőrtben
kb. 75% megtakarítás.
Próbára is szállítunk.
Kapható
KAPOTS NÁNDOR
BAJÁN.




Tiszteséges bolti

— SZOLGA —

felvétetik. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Ház eladás.

Petőfi Sándor volt Kéményseprő-utca 81. számú ujonnan épült ház ELADÓ.

Bővebbet: ifj. Stoll Józsefnál.

MECHANIKAI

és felszerelő üzlet.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy Baján a plébáni templommal szembe

Mechanikai üzletet

és felszerelő műhelyt nyitottam.

Függelék: Kerekpár és varrógép javításokat, ugyszinten házcicsengő-, telefon-, villámharító és gázberendezéseket ugyszinten fegyver javításokat is.

Állandóan raktáron tartok: Uj kerekpárokat, varrógépeket, gázcsillárokat valódi Auer égőket, gázongyujtókat, petróleum lámpákat, telefonokra csengőket, kerekpárhoz alkatrészeket, külső-belső gumikat, acetelin lámpákat, kormány rudakat és nyergeket.

Minden általam készített munkáért egy évi felelősséget vállalok. Kerekpárokat nikkelezek és zománczok.

Maradok tisztelettel

Gaal József mechanikus-mester.